郑州4县(市)入选全国县域经济百强

郑州4县(市)入选百强榜

《白皮书》称,此次排名主要研究了截至今年6月,全国(不包括港澳台)除市辖区以外的1897个县级行政区划(包含366个县级市、1360个县、117个自治县、49个旗、3个自治旗,1个林区、1个特区)的经济实力、增长潜力、富裕程度、绿色发展等方面的情况,所用指标均来自全国、省区市、县域相关统计年鉴、公报和政府工作报告等。

全国县域经济百强县榜单显示,河南省共有5县(市)入选全国县域经济百强,分别为新郑市、新密市、巩义市、荥阳市、登封市,排名第60位、第73位、第78位、第87位、第90位。

本报讯 昨日,郑报融媒记者从省政府获悉,新郑市、新密市、巩义市、荥阳市、登封市等河南省5县(市)入选2017全国县域经济100强,除巩义外,其余4县(市)全部隶属郑州,省会带动作用明显。

据悉,日前由新华社瞭望周刊社和赛迪顾问主办的"2017中国百强县创新发展论坛"上,由赛迪县域经济研究中心编写的《2017年中国县域经济百强白皮书》首次对外公开,并发布了"赛迪百强榜——县域经济100强(2017)"。 郑报融媒记者 张竞昳

苏浙鲁仍为"百强县"盛产地

《白皮书》显示,百强县的分布依然呈现区域间严重不平衡的特点,"东多西少、强省强县"的区域分布格局明显。

其中,东部地区占据百强县 76席,浙江、江苏、山东三省(共 占66席)表现最为抢眼,分别占 23席、22席和21席,是名副其实 的"百强县"盛产地,苏州、南通、 宁波、嘉兴、青岛等所辖县域全部 上榜。广东、辽宁、安徽、江西、陕 西、四川、云南、新疆等省(自治 区)均仅有1县入榜,黑龙江、吉 林、山西、青海、甘肃、宁夏、广西、 贵州、西藏等省(自治区)的县域 则无缘百强榜。

百强县人均 GDP9.7万元

《白皮书》指出,2016年,百强县的土地总面积、总人口、地区

生产总值分别为20.5万平方公里、9050万人、8.2万亿元,以占全国2%的土地面积、6%的人口创造了超过全国11%的GDP。

百强县人均 GDP 高达9.7万元,进入到工业化后期。人民富裕程度高,城镇居民人均可支配收入39165元,比全国平均水平(33616元)高出16.5%;消费能力也强,人均社会消费品零售总额为3.1万元,比全国平均水平(2.4

万元)高出29.1%。

未来县域经济要从5方面发力

《白皮书》预测,伴随东部地区产业向中西部转移、中心城市制造业向周边转移,百强县发展正从以乡镇工业为主要内容的点状经济、以园区工业为主的块状经济向融入都市圈或城市群的网状经济跃迁,以新技术、新产业、新模式、新业态"四新经济"正成为百强县转型升级的重要路径。

另外,《白皮书》对未来县域 经济发展提出五点建议:加快创 新驱动,实现新旧动能转换;优化 产业体系,提升县域竞争优势;践 行绿色理念,推动生态经济发展; 鼓励公私合作,创新PPP应用模 式;融入城市群,促进跨区域协同 协作。

郑州全力以赴迎接 国家卫生城市复审

本报讯 昨日,记者从市爱卫 办了解到,我市国家卫生城市复 审工作正在迎审阶段,如果能够 顺利通过,将在明年7月前后得 到重新确认。

日前,国家卫计委官网发布 了全国爱卫会最新公布的一批国 家卫生城市名单,我省的鹤壁、漯 河、南阳、驻马店、汝州等榜上有 名。不少关注郑州国家卫生城市 复审工作的市民纳闷:为何名单 上没有郑州? 市爱卫办负责人告诉记者,该文件与郑州目前的"双迎攻坚"工作没有直接关系,我市今年的国家卫生城市复审将接受全国爱卫会专家组暗访,如果能够顺利通过,将在明年7月前后得到重新确认。

据了解,14日发布的《全国 爱卫会关于命名2015~2017周期 国家卫生城市(区)的决定》称, 全国爱卫办组织专家对新申报 创建的城市进行了资料初审、暗访、技术评估和综合评审,并进行了社会公示。根据评审结果全国爱卫会决定命名包括河南省鹤壁、漯河、南阳、驻马店、汝州等69个城市(区)为国家卫生城市(区)。同时,全国爱卫会还重新确认了我省2016年届满复审的新乡、许昌、巩义等为国家卫生城市。

郑报融媒记者 裴其娟

"阳光就业""金秋助学" 来帮寒门学子一把

本报讯 昨日,记者从省总工会获悉,为解决困难职工家庭子女上学难、就业难问题,即日起到9月,省总工会将联手省教育厅,在全省范围内开展2017年困难职工家庭高校毕业生阳光就业行动、金秋助学活动。

按照计划,全省各级工会组 织要对本区域困难职工家庭开展 详细地调查摸底,全面掌握困难 职工家庭的生活状况以及家庭子 女的升学、就业情况。根据调查 摸底情况分类制定帮扶措施。

针对摸底情况,工会以及教育部门将分头行动,其中,工会组织要对享受奖学金、助学金、助学贷款等助学政策和困难。庭申请就业培训、职业技能塞定补贴、创业贷款等就业优战政策进行专门解读,精准投放宣传到困难职工家庭。教知强行专门解读,推动符合条件的困难职工家庭上学子女纳入国家"奖、

助、贷、勤、减、免"助学体系,积 极推动政府求职创业补贴政策 扩大覆盖面。

为了更多地扩大社会资源,满足困难职工子女上学、就业需求,各级工会组织将动员大中型企业、社会组织、慈善力量,参与阳光就业和金秋助学活动。同时,引导企业特别是国有企业、劳动关系和谐企业,优先吸纳困难职工家庭高校毕业生就业。

郑报融媒记者 王红

关爱女性健康"两癌"知识巡讲开始

本报讯 即日起到8月10日, 郑州市妇联将联合郑州市抗癌协会带领市"两癌"志愿服务团深入 15个县(市)区开展郑州市助力 脱贫攻坚妇女"两癌"政策暨健康 知识巡讲活动。

今年,郑州市政府继续将"为具有郑州市户籍的适龄(35~59岁)妇女进行人类乳头状瘤病毒(HPV)DNA检测及宫颈癌、乳腺癌筛查"列入郑州市十件重点

民生实事,这是市政府自2010年 起连续8年开展妇女"两癌"筛 查项目。

据悉,本次巡讲活动将通过 发放郑州市妇女"两癌"政策和健 康知识手册、讲解妇女"两癌"政 策、填写妇女"两癌"问卷调查和 讲授妇女健康知识,提高广大妇 女对妇女"两癌"筛查的知晓率和 参与度,推动我市妇女"两癌"筛 查工作的进展。 讲座时间:上午9时至11时 讲座地点:7月18日,惠济区; 7月19日,二七区;7月20日,金水 区;7月21日,管城区;7月25日, 中原区;7月26日,上街区;7月27日,高新区;7月28日,经开区;8 月1日,郑东新区;8月2日,航空 港区;8月3日,新郑市;8月4日, 中牟县;8月8日,荥阳市;8月9日,新密市;8月10日,登封市。 郑报融媒记者 李爱琴 杜绝违规乱收费、不私设"小金库"……

今后,我市新成立社会组织 须签六项承诺

本报讯 为进一步规范社会组织的建立与发展,积极引导新建社会组织依法守规,增强自我约束意识,昨日记者获悉,郑州市民间组织管理办公室推出新举措,今后,凡新成立社会组织必须同时签订一份承诺书,分别就加强社会组织党建工作、自律与诚信建设以及自觉遵守相关法律法规等作出承诺。

承诺书具体内容

1.强化社会组织党的建设功能。新成立社会组织必须同步开展党的工作,要按照应建尽建的原则,实现党的组织和工作全覆盖。

2.不搞非法集资活动。承诺社会组织和成员个人绝不违反国家金融管理法律规定,不以任何名义、任何形式向社会公众(包括单位和个人)吸收资金,搞非法集资、融资等活动。

3.杜绝违规乱收费现象。

自觉坚持社会组织非营利性原则,无收费不合理、不规范现象,坚决杜绝把社会组织成为少数人谋取私利的工具。

4.不私设"小金库"。社会组织要建立自我约束机制,不得为谋取小团体和个人利益而私设"小金库"、建立"账外账"。

5.不得实行行业垄霸。社 会组织要积极发挥在促进经 济发展、管理社会事务、提供 公共服务中的作用,不搞行业 垄断和行业欺霸行为。 6.积极推进自律与诚信建

设。建立社会组织自我约束、 自我管理、自我教育、自我报 务的自律机制,促进社会组织 自觉遵守有关法律法规,严格 按照章程和各项规定开展活 动,有效履行各项服务承诺, 提高社会组织的公信力和社 会影响力。

郑报融媒记者 裴蕾 通讯员 张建伟

技师和技术标兵补贴 奖励申报月底截止

符合条件的工会会员抓紧申报

本报讯 记者昨日从市总工会获悉,2016年度技师奖励补贴和技术标兵奖励补贴申报将于本月底截止,符合条件但未申报的工会会员请抓紧

为推进落实"在职职工技能提升助推计划",郑州市总工会组织开展了2016年度技师奖励补贴和技术标兵奖励补贴活动,并在微信平台开通了申报窗口。

根据安排,7月31日前,技师和技术标兵补贴奖励的申报工作将截止,申报窗口将关闭,请符合条件但未申请补贴的会员及时激活工会卡,及

时通过微信平台绑定工会卡进行申报,把握住时机,错过时间补贴奖励不再发放。

技师补贴奖励:

补贴标准为,企业职工,高级技师(国家一级)每人一次性奖励1500元,技师(国家二级)每人一次性奖励1000元;机关事业单位工勤人员,高级技师(国家一级)每人一次性奖励1000元,技师(国家二级)每人一次性奖励500元。

技术标兵补贴奖励:

获得郑州市技术标兵的办理并激活工会卡的工会会员,每人一次性奖励500元。 郑报融媒记者 李爱琴